

# ПРАВДА ВОСТОКА

20

июня

2012 года

среда

№ 119 (27317)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Согласно действующей Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2012 год запланировано в целом создание более 967 тысяч рабочих мест.

## Успех шелководов Узбекистана

Шелководы страны заготовили более 25 тысяч тонн "серебряной нити" и выполнили годовые договорные обязательства



Фото Х. Араббоева (УзА).

Работница фермерского хозяйства "Миришкор Долимбой" Гулнозахон Журахонова (Андижанская область).

В сельском хозяйстве, как и во всех сферах, дают свои результаты широкомасштабные реформы, проводимые под руководством Президента Ислама Каримова. Динамично развивается и шелководство - важнейшая отрасль аграрного сектора.

Важным фактором чего служит постановление главы нашего государства "О мерах по дальнейшему реформированию шелковой отрасли республики" от 15 ноября 2006 года.

Достойный вклад в заготовку урожая внесли шелководы

Сурхандарьинской, Самаркандской, Бухарской, Джизакской, Ташкентской, Кашкардарьинской, Ферганской областей, которые в числе первых выполнили договорные обязательства по заготовке коконов. В Джаркурганском, Ургутском, Денауском, Вабкентском, Каракульском, Касбинском, Касанском, Букинском, Чиназском, Каттакурганском, Берунийском, Амударьинском районах урожайности коконов составила 57-65 килограммов.

По сведениям, полученным в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в нынешнем сезоне 44 тысячами фермерских хозяйств выращено 443,5 тысячи коробок грены шелкопряда и с каждой в среднем получено по 57 килограммов урожая. Основную часть составил урожай вышших сортов.

В фермерском хозяйстве "Дишод Суннат" Пастдагмарского района с каждой коробочки получено до 88 килограммов, фермерском хозяйстве "Замин барака мурувват" Ургутского района - до 80, фермерском хозяйстве "Фаровонлик" Турткульского района - до 75, фермерском хозяйстве "Рузи-Равшан" Балыкчинского района - до 71 килограмма "серебряной нити".

Уместно отметить, в нынешний сезон среди шелководов были распределены высокоурожайные, подходящие к местному климату, устойчивые к заболеваниям грены местных сортов "Ипакчи-1", "Ипакчи-2", "Узбекистон-5", "Узбекистон-6", что и послужило фактором успеха.

В целях повышения урожайности и качества коконов проведены агротехнические мероприятия более чем на 55 тысячах гектаров тутовых плантаций и более 76 миллионов отдельных рядов тутовника и укреплен кормовая база для гусениц шелкопряда.

Уделено особое внимание материальному стимулированию шелководов. В частности, средняя цена на коконы была увеличена на 20 процентов, а 30 процентов стоимости предусмотренного урожая были выплачены в качестве аванса.

Главой государства определены такие приоритетные задачи, как создание новых сортов коконов и обеспечение соответствия качества шелкового волокна требованиям международных стандартов, реализация продукции в соответствии с принципами современного рынка, реформирование переработки коконов, что служит важным фактором успеха.

УзА.

## Жемчужина Великого шелкового пути

В Шанхае открылась фотовыставка, приуроченная к 20-летию установления узбекско-китайских дипломатических отношений.

В торжественной церемонии открытия мероприятия, организованного Шанхайской ассоциацией дружбы с зарубежными странами (ШАДЗС), Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей с зарубежными странами Узбекистана (СОДКПС) и обществом дружбы "Узбекистан - КНР" при поддержке дипломатической миссии Узбекистана и народного правительства Шанхая, приняли участие представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Китае, общественно-политических и экспертно-аналитических кругов, а также СМИ.

На выставке представлены фотоработы известных узбекских фотографов, изделия декоративно-прикладного искусства, созданные умелыми руками мастеров. Посетители могли воочию убедиться в уникальности и богатстве культуры нашего народа, ознакомившись с фотоработами архитектурных памятников и исторических городов Узбекистана.

В рамках фотовыставки между ШАДЗС и СОДКПС подписано Соглашение о сотрудничестве на ближайшую перспективу, которое внесет определенный вклад в процесс углубления разностороннего сотрудничества Узбекистана и Китая.

Выступивший с приветственной речью исполняющий вице-президент ШАДЗС Ван Сяошу отметил, что данное событие несомненно внесет вклад в продвижение узбекско-китайского культурно-гуманитарного партнерства, привлечет внимание широкой общественности к богатому культурному и духовному наследию узбекского народа, к стране, играющей важную и неоспоримую роль во взаимопроникновении культур и традиций разных народов благодаря Великому шелковому пути.

"Воистину Узбекистан является жемчужиной исторически признанного маршрута, в возрождении которого заинтересованы многие страны. Благодаря экспозиции с красочными фотографиями шанхайцы, жители близлежащих регионов и многочисленные зарубежные гости имеют уникальную возможность ближе познакомиться с древними городами - Самаркандом, Бухарой, Хивой и Ташкентом, расположенными на Великом шелковом пути", - сказал В.Сяошу.

Заместитель директора Центра РФ и Центральной Азии Шанхайской академии международных исследований Цян Сююнь отметила, что с каждым днем взаимоотношения двух стран во всех сферах развиваются и углубляются, свидетельством чему является регулярный обмен визитами политических и государственных деятелей, экономистов, ученых и представителей общественности.

Вместе с тем она подчеркнула, что выгодное географическое расположение, богатый ресурсный потенциал и стабильное экономическое развитие Узбекистана способствуют расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества Узбекистана и Китая.

Цян Сююнь также высоко оценила перспективы культурно-гуманитарного взаимодействия. "Китай обладает богатой историей и уникальным культурным ресурсом, а территория современного Узбекистана известна как важный перекресток различных цивилизаций и культур. Узбекистан, где в течение веков в мире и согласии проживали представители разных наций и религиозных конфессий, является государством, внесшим неоценимый вклад в развитие ислама, восточной культуры и философии. Все это дает хорошие предпосылки для укрепления китайско-узбекского культурного обмена", - отметила она.

По словам представителя Шанхайской информационно-консалтинговой компании "Катюша" Шень Янь, столь высокий интерес шанхайцев, проявившийся к фотовыставке, обозначил необходимость проработки перспективных маршрутов в исторические города Узбекистана.

"В то же время увиденные красочные пейзажи, прекрасные природные ландшафты и запечатленная жизнерадостность на лицах простых узбекистанцев говорят о достатке, мире и стабильности, царящих в Узбекистане. Такие факторы привлекают китайцев, желающих при покупке турпакета первоочередный вопрос - безопасность места направления.

Благодаря красоте городов, сохранности уникальных архитектурных ансамблей Узбекистан воистину является жемчужиной древнего и современного Великого шелкового пути", - заявила Шень Янь.

ИА "Жахон".

Выставка - двигатель... успеха

Международное признание

Развивается сфера печати

Профсоюзная жизнь

→ стр. 2

Выиграйте конкурс и получите грант

Бизнес под защитой государства

→ стр. 3

"Кедажак овози" открывает таланты



У каждого автора свой почерк

О литературе в Самарканде

Летнему отдыху особое внимание

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Обновления к празднику

В канун празднования 21-й годовщины независимости Узбекистана в районе Шурчи и его окрестностях развернулись благоустроительные работы.

Только в автодорожном хозяйстве строительством, реконструкцией и ремонтом охвачено девятнадцать объектов. Полным ходом идет обновление автомагистрали Джаркурган - Какайды - Хушчекка - и моста на ней. На ремонт 147 километров международных, других категорий дорог направляется свыше трех миллиардов сумов. Работа по улучшению сельских транспортных артерий развернулась в махаллях Яккабат, Япти, Тармакугон, Дустлик.

Другое важное дело, от которого зависит социальное самочувствие населения, - обеспечение качественной питьевой водой. На строительство новых артезианских скважин и ремонт существующих в бюджете заложено 412 миллионов сумов. По махаллям Оккамар, Жойилма, Элбаян и Боботог

задание уже выполнено более чем на 80 процентов.

Бахром Утаев.  
Сурхандарьинская область.

### Экологический фестиваль

В доме милосердия "Мехрибонлик" № 15 Букинского района прошел детский экологический фестиваль.

Воспитанники продемонстрировали рисунки на экологические темы и концертную программу, - рассказывает начальник отдела областного комитета охраны природы Насима Ахмедова. - Сотрудники отдела окружающей среды и энергетики Программы развития ООН, районного отдела народного образования рассказали участникам мероприятия о современных экологических проблемах и путях их решения, вручили книги "Климат и мы".

В Уртачирчикском районе Кенгаше народных депутатов с участием работников отдела народного образования, загса, активистов махаллинских

сходов граждан прошел "круглый стол" на тему "Молодежная политика и вопросы здорового поколения". В ходе беседы речь шла об укреплении репродуктивного здоровья, воспитании гармонично развитого поколения.

Сергей Мутин.  
Ташкентская область.

### Полет фантазии умельцев

Нуратинское отделение Ассоциации "Нунармад" по количеству ремесленников является самой многочисленной в Кызылкуме. На сегодняшний день она насчитывает 105 народных умельцев.

Одной из них является известная в Нурате рукодельница Манзура Орипова, которая возглавила работу швейного цеха, чье существование стало возможным благодаря тесному взаимодействию администрации района и ассоциации. На работу приняли пять девушек,

начали с частных заказов от населения - шили лоскутные одеяла и курпачи. Со временем стали получать заказы от организаций на пошив постельного белья, портьер и спедодежды. Позже установили два ткацких станка для изготовления адраса.

Ирина Рябкова.  
Навоийская область.

### В новом комплексе

В Намангане введен в строй комплекс стрелково-спортивного тира, на "обкатку" которого приехали спортсмены из всех регионов республики.

На торжественном открытии комплекса гостей и участников, ветеранов этого вида спорта тепло поприветили представители областного хокимията, ОСО "Ватанпарвар", общественности области.

В этот же день здесь состоялось Республиканское первенство среди молодежи по пулевой стрельбе из пневматического оружия.

Участники соревнования выполнили по четыре упражнения: два из винтовки и столько же из пистолета.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Андижанской области, на втором - города Ташкента, третьем - наманганцы.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

### Одним абзацем

В Джизакском областном музыкально-драматическом театре имени Юнуса Ражаби состоялась презентация книги "Унутмок осонмас бизларни..." ("Нелегко забыть нас..."), изданной по инициативе областного отделения международного благотворительного фонда "Соғлом авлод учун". В книге рассказывается о жизни и деятельности 73 джизакцев, внесших достойный вклад в развитие социально-экономической сферы региона, освоение Джизакской степи, просветление родной Отчизны.

В городах и районах Самаркандской области в рамках Государственной программы "Год семьи" проводятся недели здоровья. Среди населения проводится разъяснительная работа по повышению медицинской культуры в семье, формированию здорового образа жизни, охране материнства и детства.

В городе Фергане прошел областной этап смотра-конкурса "Лучшая надомница", организованного в рамках Государственной программы "Год семьи". Победительницей стала надомница узбекско-британского совместного предприятия "Беширтекстиль" Кундузхон Эралиева.

### Фермер - главная фигура на селе

## Движущая сила реформ

Фермерское движение, с первых дней независимости Узбекистана дальновидно и бережно выпестованное руководством страны, сегодня уже превращается в мощную экономическую среду, ведущую силу аграрного сектора.

Восемнадцать лет со дня образования отметило недавно фермерское хозяйство "Сурхон сарвари" Термезского района. Его владения - 147 полевых гектаров, 76 - под хлопчатником и 71 - под зерновыми. Здесь проявляют о земле истинную заботу, учатся хозяйствовать высокопроизводительно, рачительно, экономически грамотно.

Отсюда и результаты: еще не было такого года, чтобы хозяйство не перекрывало договорные обязательства по продаже сырья и хлеба.

Своими скромными, как сами считают, успехами и видами на будущее земледельцы "Сурхон сарвари" поделились с Президентом Исламом Каримовым во время недавнего его пребывания в Сурхандарье. Услышали от него теплые слова благодарности за труд, а так-

же полезные советы: ускорить ход жатвы, чтобы не допустить ни грамма потерь, заботиться о мелиоративном состоянии земель, научиться мыслить и действовать такой важной экономической категории, как уровень рентабельности. Не владеет элементарными знаниями и навыками экономиста, менеджера, агронома, промышленного переработчика собственной продукции, сегодня трудно рассчитывать на успешное фермерство.

Земледелец с большим опытом, управляющий Абдузайир Абдукодиров рассказывает, из чего рождается успех:

- Учитывая местные условия и спрос на мировом рынке, в текущем году мы выбрали средневолокнистый сорт хлопчатника "султан". Уже к середине июня успели провести четыре культивации - один раз с рыхлением и дважды с

→ 2



**Выставки**



Фото Шавката Акрамова.

# Теперь два раза в год

■ В столице открылись первые международные специализированные выставки "FoodExpo Uzbekistan" и "AgroExpo Uzbekistan", организованные национальной выставочной компанией ZarExpo.

Пищевики и сельхозпроизводители Узбекистана, а также зарубежных стран встречаются в Ташкенте не первый год. Однако под патронажем компании ZarExpo это первая встреча. Официальную поддержку мероприятие оказали министерства сельского и водного хозяйства, внешних экономических связей и инвестиций, Ассоциация предприятий пищевой промышленности, Ассоциация фермерских хозяйств, Торгово-промышленная палата и хокимият Ташкента.

Предыдущая встреча представителей пищевой промышленности прошла в Ташкенте в ноябре прошлого года. За это время постоянные участники ежегодных агропромышленных выставок, которые отныне будут проходить раз в полгода под эгидой разных выставочных компаний, пополнили свой ассортимент новыми видами продукции. А те, кто ранее не принимал в ней участия, изъявили готовность дебютировать. Впрочем, цель выставки и заключается в том, чтобы продемонстрировать достижения и

потенциал предприятий пищевого и сельскохозяйственного комплекса республики, стран СНГ и дальнего зарубежья, содействовать обмену передовым научно-производственным опытом и внедрению передовых технологий в производство.

Для нашей компании это первая выставка, и, надеюсь, успешная, - говорит директор компании по производству пищевых добавок для кондитерских изделий ООО "Ovaleks" Алишер Кадыров. - Раньше их в основном завозили из-за рубежа. В 2010 году мы приобрели по франчайзингу турецкую технологию и оборудование, взяли в кредит 200 млн сумов и построили собственный цех. Сейчас в нашем активе более 60 постоянных клиентов. Планируем взять еще один кредит, увеличить производственные мощности и выйти на экспорт в соседние страны.

Не в первый раз, но уже с обновленным ассортиментом представило свой стенд ООО СП "East Butterfly", специализирующееся на производстве пищевого оборудования, посуды и металлической

кухонной мебели для ресторанов.

- Сегодня мы впервые показываем автоштерну для кваса, - говорит менеджер по реализации Лариса Жук. - У проекта хорошие перспективы на внутреннем рынке. В этом году только в Навоий мы поставили 40 автоштерн. Что касается предыдущей выставки UzAgro Expo, она в значительной степени помогла нам найти новых партнеров в лице китайских производителей, которым сейчас поставляем оборудование для производства металлической посуды.

В нынешней выставке приняли участие более 50 компаний. Каждая провела короткую презентацию своей деятельности и производимой продукции. В завершение выставки по результатам презентаций и лабораторных исследований представленной продукции организаторы объявят победителя конкурса "Лучший товар 2012 года". В нем примет участие продукция всех представленных на выставке категорий: продукты питания, напитки, пищевые ингредиенты, оборудование для пищевой промышленности, тара и упаковка, а также сельскохозяйственная продукция и техника.

Марк Орлов.

# Вручен сертификат

■ Под руководством Президента страны проводится широкомасштабная работа по модернизации отраслей экономики, их техническому и технологическому переоснащению.

В обществе с ограниченной ответственностью "Карши тамйрлаш заводи" проведена двухэтапная работа по модернизации. Сначала при поддержке финансовых учреждений были полностью отремонтированы и усовершенствованы основные производственные мощности: установлены то-

карные и фрезерные станки, валы по разглаживанию стальных листов толщиной 6-10 миллиметров и гильотины по их резке. На втором этапе были привезены индукционная печь по плавке и отливке стали, а также оборудование для сварки деталей.

Эксперты установили, что система

менеджмента качества, внедренная на предприятии, соответствует национальным стандартам O'z DSt ISO 9001:2009, а также международным ISO 9001:2008. В результате германское ведомство сертификации "TUV International Certification" (TIC) вручило предприятию международный сертификат.

Ф. Холмирзаев, Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

# Движущая сила реформ

Такая работа о подчиненных отличает и руководителя фермерского хозяйства "Коракон Янгирарык" Термезского района. Участвуя во встрече с Президентом, Ибодулла Давлатов рассказал, как его коллективу удается не замыкаться в узких рамках земледелия.

Сегодня в "Коракон Янгирарык" 93 гектара пашни, 35 - под зерновыми. На них размещены оазисы в оптимальные сроки - в минувшем октябре. Выбрали показавший себя с лучшей стороны сорт "кросшка", уход за посевами вели самый тщательный. Результат - 62 центнера на круг. Государству продала 137 тонн вместо предусмотренных договорными обязательствами 126. Оставшиеся 80 тонн фермер раздает односельчанам, небольшую часть оставит себе.

С хлопчатником тоже все в порядке благодаря добросовестному, агротехнически грамотному уходу: на кустах появились по 3-4 крбобчи и более 20 плодоземелентов. И это далеко не предел, уверены янгирарыкцы.

В беседе главы государства с фермерами красной нитью проходила мысль о том, что взлелеянная заботливыми руками земля должна работать круглый год, что фермерам, кому страна доверила самую важную стратегическую отрасль экономики, нельзя замыкаться в рамках лишь двух ведущих культур.

И оба фермерских хозяйства, да и

многие другие тоже, уже идут по этому пути. К примеру, при "Сурхон сарвари" два года назад построили теплицу, на 1,5 гектара зимой и летом выращивают помидоры и огурцы, получая весомые доходы. Воложили средства в развитие животноводства, трудоустроили здесь 12 человек.

В "Коракон Янгирарык" в мини-печкарне трудятся десять сельчан. 20 гектаров освобожденных из-под зерновых площадей коллектив использует под различные культуры до наступления зимы. Кто-то размещает овощи, бахчевые, сеет подсолнечник на масло, кукурузу. Сам бригадир - просо для двухтысячного поголовья кур. Дополнительный прирбокот сельчанам, без нарушения агротехнического цикла, снижения плодородия пашни.

Хозяйства И. Давлатова получили по результатам 2011 сельскохозяйственного года свыше 100 миллионов сумов прибыли. У фермера появилась возможность купить коттедж городского типа в поселке Лимонзор. И еще помогать десяткам семей родной махаллы.

У "Сурхон сарвари", отличающегося и многопрофильностью, и экономической мощью, возможности и того больше.

Не это ли убедительный пример тому, что фермерство, как и говорил наш Президент, превращается в мощную социальную силу.

Назип Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

**Пресс-конференции**

# Поддержка сферы печати

■ В преддверии Дня работников печати и средств массовой информации проходят мероприятия, посвященные вопросам развития сферы, достигнутым успехам в годы независимости и задачам, стоящим перед журналистами.

Темой встречи в Национальном пресс-центре Узбекистана стали вопросы дальнейшего развития СМИ, в том числе негосударственных, создание им благоприятных условий. В ней участвовали представители Узбекского агентства связи и информатизации, акционерной компании "Матбуот таркатувчи", журналисты.

Отмечалось, что на современном этапе развития гражданского общества в стране возрастает роль средств массовой информации, которые должны активно участвовать в духовном воспитании и формировании мировоззрения у молодого поколения. Потому сегодня всемерная поддержка этой сферы является актуальным вопросом. Генеральный директор АК "Матбуот таркатувчи" Сувон Нажиддинов проинформировал собравшихся о последовательной работе по развитию печати, созданию условий и возможностей для свободной и эффективной деятельности СМИ, совершенствованию системы проажи и распространения печатных изданий. Важной пра-

вовой основой ее является постановление Президента Узбекистана "О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации" от 30 декабря 2011 года.

Среди основных задач АК "Матбуот таркатувчи" - удовлетворение потребностей населения республики и других стран в периодической печати Узбекистана, обеспечение распространения периодической печати через киоски розничной торговли и распространителей, своевременная доставка продукции до читателей, а также организация подписки и ее реализация через отделения связи. Для выполнения этих и других задач компании разработана Программа развития отрасли по распространению периодической печати на 2011-2014 годы. Согласно документу проведен ремонт 364, капитально отремонтированы 92, в густонаселенных жилых массивах установлены 38 киосков. В этом году компания планирует разместить еще 80 новых пунктов розничной торговли.

Ирода Мавлянова.

# Для охраны материнства и детства

■ В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная укреплению репродуктивного здоровья матерей и детей, воспитания здорового поколения. Организатор - Министерство здравоохранения республики.

В мероприятии приняли участие специалисты Минздрава, республиканских центров репродуктивного здоровья, перинатального, главврачи различных медицинских учреждений.

Система охраны здоровья семьи, ее совершенствование в нашей стране находятся под постоянной заботой и вниманием главы нашего государства. Проводятся широкомасштабные реформы, основное направление которых укрепление здоровья народа, повышение эффективности работы по профилактике, диагностике и лечению заболеваний. Много делается для воспитания физически здорового молодого поколения. Эти задачи особенно актуальны в Год семьи. Об этом говорили на пресс-конференции заместитель министра здравоохранения А.Калимов и другие. Мощная нормативно-правовая база, это 20 постановлений и указов Президента Ислама Каримова, более 100 постановлений правительства, позволяют эффективно работать.

Особый акцент сегодня делается на охрану материнства и детства, особенно в сельской местности. Медицинские услуги насе-

нию оказывают более 3200 сельских специалистов Минздрава, республиканских центров репродуктивного здоровья, оснащенных современным оборудованием. С каждым годом укрепляется их материально-техническая база.

Важная задача СВП - содействие в формировании здоровой семьи, профилактика заболеваний, особенно женщин фертильного возраста; проведение скрининг-исследований. Еще одним шагом на пути совершенствования работы, проводимой в этом направлении, стало постановление Кабинета Министров "О дополнительных мерах по укреплению репродуктивного здоровья матерей и детей в сельских районах республики". Ежегодно более 400 тысяч женщин обеспечиваются бесплатно поливитаминными минеральными комплексами. Они могут получить высококачественную помощь в созданных специализированных медицинских учреждениях - Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре акушерства и гинекологии, Республиканском перинатальном центре и других учреждениях.

Регина Мавлютова.

# Вносят достойный вклад

■ На основе Государственной программы "Год семьи" принята соответствующая программа мероприятий Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

В Год семьи СФП Узбекистана работает по таким направлениям, как подготовка предложений по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы по охране прав и интересов семьи, развитию института семьи, разьянение и пропаганда действующего законодательства в этой сфере среди населения.

При Совете Федерации, Каракалпакском республиканском, областных, Ташкентском городском объединениях профсоюзных организаций эффективно действуют юридические службы и "телефоны доверия". Оказываются правовая помощь и консультации населению, в частности молодым семьям.

Особое значение уделено социальной защите молодых семей, оказанию моральной и материальной поддержки в предоставлении льготных кредитов для обеспечения их достойным жильем. Через заключенные на предприятиях, в организациях и учреждениях коллективные договоры и соглашения с начала года осуществлена значительная работа в этом направлении. В частности, оказана материальная помощь 2938, предоставлены беспроцентные ссуды 1340 молодым семьям на приобретение жилья и отечественных товаров долгосрочного пользования. Кроме того, создано 778 рабочих мест.

Достойный вклад вносится и в оздоровление женщин и детей. В санаториях системы профсоюзов организовано бесплатное оздоровление 111 женщин из малообеспеченных и многодетных семей, 350 молодых мам с малышами.

# Учатся активисты

■ В Ташкентском областном совете профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания прошли семинары по проведению "часов духовности".

В ходе встречи прозвучали доклады заведующего финансовым отделом СФП Узбекистана Ашура Асадова об организации целевого и эффективного использования профсоюзного бюджета и заведующего отделом охраны труда работников Ташкентского областного совета объединения организаций профсоюзов Эркинали Усманова о государственном и общественном контроле над выполнением трудового законодательства и других нормативно-правовых актов.

По итогам семинара разработаны соответствующие рекомендации.

# Оказывается адресная помощь

■ Профсоюзные организации страны оказывают адресную социальную помощь населению.

Вместе с социально-экономической защитой интересов трудящихся, обеспечением исполнения законодательства в области трудовых отношений вопрос всемерной поддержки населения всегда остается в центре внимания профсоюзов.

Одно из проявлений этой заботы можно увидеть на примере работы общественных организаций в самом южном регионе республики. Так, совет Сурхандарьинского областного объединения организаций профсоюзов выделил 150 млн сумов для адресной помощи семьям. На эти средства закуплено десять тысяч кур-несушек у птицеводческого хозяйства "Галинар" Узунского района.

Домашнюю птицу раздали 500 семьям из Сариясийского, Денасуского, Альтансайского, Шурчинского, Кумкурганского и Узунского районов.

Проект адресной поддержки до конца года охватит еще сотни семей из других районов области.

# Овощи - круглый год

■ Профсоюзы республики активно содействуют развитию приусадебных хозяйств, оказывая хозяевам подворий как материальную, так и консультативную помощь.

Амударьинский районный отраслевой совет профсоюза работников агропромышленного комплекса является хорошим помощником для сельских жителей в создании условий для успешной работы подворий. В каждом кишлаке организованы точки продажи минеральных удобрений и горючего. Малообеспеченным семьям оказана практическая поддержка - выделены семена и рассада. Помогают хозяевам личных подворий и фермерам механизаторы. Также всегда готовы проконсультировать желающих по любому вопросу агрономы и другие специалисты сферы.

Приусадебное хозяйство - это отличный способ пополнить семейный бюджет, - отмечает один из жителей района Фарход Курбанов. У него, как и в подворьях Аллабергана Мухтарова и Худояра Матякубова, выращиваются различные овощи и зелень. - Мы возлагаем большие надежды на урожай, чтобы жители нашего региона были обеспечены свежими овощами круглый год.

Нафиса Абдухаликова. (При содействии Пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

# За строкой постановления

# Международная конференция

■ Центральным банком Республики Узбекистан совместно с международным рейтинговым агентством "Фитч рейтингс" проведена международная практическая конференция.

В ней участвовали руководители и ответственные работники Центрального банка, Ассоциации банков Узбекистана и коммерческих банков.

Конференция проведена в рамках исполнения постановления Президента Республики Узбекистан "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года.

Конференция посвящена вопросам стабильности развития банковской системы Узбекистана в условиях нестабильности мировой экономики и отрицательных внешних факторов.

Как известно, мировой финансово-экономический кризис принес существенные убытки финансово-банковским системам отдельных развитых стран, в том числе в результате кризиса снизились кредитные и инвестиционные возможности зарубежных банков.

Экспертами агентства отмечено, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса важное значение для смягчения и нейтрализации воздействия кризиса имели проактивность и своевременность принятых Узбекистаном комплекса антикризисных решений и обеспечивающих устойчивую и бесперебойную работу финансово-экономической и банковско-кредитной системы мер по оказа-

нию помощи предприятиям, реальным секторам экономики и социальной поддержки населения страны.

В частности, в сфере макроэкономических факторов, оказывающих позитивное влияние, отмечен сильный экономический рост, стабильная банковско-финансовая система и низкий уровень госдолга.

Учитывая актуальность темы, посвященной деятельности банков Узбекистана в условиях негативного влияния развития мировой экономики, экспертами агентства "Фитч рейтингс" на основе передовой международной практики проанализированы показатели банковской системы и сформулирован ряд предложений, которые дают возможность их применить в условиях Узбекистана.

На международной конференции работников агентства "Фитч рейтингс" поделились собственным мнением относительно развития банковской системы. Эта конференция предоставила хорошие возможности по применению знаний в сфере управления рисками в соответствии с международными стандартами.

На мероприятии были рассмотрены вопросы внедрения современной системы оценки и анализа деятельности коммерческих банков и финансово-банковской системы в целом, основанных на международных нормах, критериях и стандартах, применяемых ведущими международными рейтинговыми агентствами.

Было отмечено, что получение

банками положительных рейтинговых оценок от международных авторитетных рейтинговых агентств создают условия выхода отечественных банков на международный рынок банковских услуг и обеспечивают дальнейшее повышение роста доверия к банковской системе Узбекистана со стороны инвесторов и населения.

Необходимо отметить, что 26 коммерческих банков страны имеют прогноз развития на уровне "стабильный" от ведущих международных рейтинговых агентств, и десять из них получили рейтинговую оценку международной рейтинговой компании "Фитч рейтингс".

Эти оценки означают способность банков нашей страны своевременно выполнять все свои обязательства, независимость в управлении финансовыми ресурсами, положительность и ликвидность экономической среды, способность на должном уровне диверсифицировать активы, управлять рисками, являющимися неотъемлемой частью банковских операций, наличие сильного контроля и координации их деятельности.

Международная конференция прошла в форме открытого конструктивного диалога между представителями банковской системы Узбекистана и международного рейтингового агентства "Фитч рейтингс".

УзА.



Реклама

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка в размере, эквивалентном 93 млн долларов США, на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ, сопутствующих услуг и консультационных услуг, закупаемых по этому проекту. В рамках реализации проекта объявляется конкурсный отбор финансового менеджера/главного бухгалтера.

**Квалификационные требования**  
**Образование:**  
 • Высшее в сферах экономики, финансирования, бухгалтерского учета и соответствующих дисциплин.  
**Опыт работы:**  
 • Не менее чем пять лет в инвестиционных проектах или смежных сферах, три года из которых являются опытом работы в качестве финансового менеджера или ведущего специалиста по выплатам.  
 • Опыт в подготовке бюджета и финансовых отчетов.  
 • Практический опыт в создании и управлении информационными системами в области финансового управления проектами и бухгалтерии согласно лучшему международному опыту.  
 • Опыт в обучении сотрудников местных партнеров и субподрядчиков процедурам по выплате и теории и практике бухгалтерского учета.  
 • Опыт работы с финансовым управлением Всемирного банка, а также процедурами оплаты является преимуществом.  
**Другие навыки:**  
 • Хорошее знание национальных и международных стандартов бухгалтерского учета.  
 • Знание режима налогообложения Узбекистана.  
 • Отличные аналитические и коммуникативные навыки, умение представить финансовую информацию четко, кратко и в форме, понятной неспециалистам.  
 • Хорошее практическое владение разговорным и письменным английским языком, а также свободное владение русским языком. Предпочтительно знание узбекского языка.  
 • Умение пользоваться компьютером и хорошие навыки в использовании Microsoft Word, Excel, Internet Explorer и «1-С Бухгалтерия».  
**Основные задачи:**  
 • Обеспечение и поддержание надежной системы финансового управления проектом, включая составление бюджета, бухгалтерский учет, внутренний контроль, отчетность и движение денежных средств, удовлетворительные для Всемирного банка и других доноров.  
 • Ведение компьютеризированного бухгалтерского учета, способного формировать промежуточные отчеты, и обеспечение своевременного предоставления промежуточных финансовых отчетов во Всемирный банк в приемлемом для него формате и в соответствии с требованиями финансовой отчетности проекта.  
 • Организация и обеспечение ведения бюджетного контроля, проведение своевременных выплат, включая зарплату и другие административные расходы.  
 • Обеспечение ведения бухгалтерского учета по затратам проекта в соответствии с процедурами MAP и законодательством Республики Узбекистан.  
 • Обеспечение своевременной подготовки отчетов о финансовой деятельности, мероприятиях и мониторинге узбекскому правительству и представлению внешним аудиторам проекта всей информации, документации и разъяснений, необходимых для целей аудита.  
 • Выполнение других функций и задач.

Заявители могут представить свои подписанные резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 3 июля 2012 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, д. 51. Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, отправить по факсам: (998712) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: office@jrib.uz. Формат резюме может быть выслан по запросу.

**Shurтан**  
 GAS CHEMICAL COMPLEX

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
 «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»  
 АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
 «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»  
 ШУРТАНСКИЙ  
 ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

УДП «Шуртанский газохимический комплекс» предлагает широкий выбор готовой полиэтиленовой продукции:

- Полиэтиленовые трубы Ø 25-630 мм для холодного водоснабжения
- Системы капельного орошения
- Алюминиевые композитные панели.

**ВСЯ ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА**

Прием предложений от потребителей ежедневно с 8.00 до 17.00.  
 Обращаться по адресу:  
 181300, Кашкардарьинская область,  
 Гузарский район, пос. Шуртан.  
 Телефоны: (+998 98) 275-92-75, (+998 97) 791-30-33.  
 Факсы: (375) 780-85-51, (371) 141-65-51,  
 (375) 780-85-89, (371) 141-65-89.  
 Эл. почта: marketing9@sgcc.uz, www.sgcc.uz

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Алимджановой Клары Кахрамановны, зарегистрированного в Хамзинском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
 «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»  
 ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
 «O'ZTASHQINEFTGAZ»

Объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней со дня опубликования:

**ТЕНДЕР № 06/12**  
 на поставку кислотоваз для транспортировки, временного хранения и перекачки ингибированных растворов в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 27/12-NIMT**  
 на поставку диэтиленгликоля (ДЭГ) в количестве 130 т (согласно тех. заданию).

Объявляет тендеры сроком на 30 дней со дня опубликования:

**ТЕНДЕР № 36/12-NIMT**  
 на поставку едкого калия в количестве 923 т (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 37/12-NIMT**  
 на поставку сульфанола порошкообразного в количестве 124 т (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 38/12-NIMT**  
 на поставку метилдиэтанолamina (МДЭА) в количестве 2544,5 т (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 39/12-NIMT**  
 на поставку блока манифольда БМ-700 в комплекте со станцией контроля цементирования в количестве двух комплектов (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 40/12-NIMT**  
 на поставку компрессорной станции инертного газа в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 41/12-TUG**  
 на поставку листовой углеродистой горячекатаной стали марки 09Г2С-12 в количестве 1800 т (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 42/12-TUG**  
 на поставку газовых баллонов для сжиженного газа в количестве 15000 шт. (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 43/12-TUG**  
 на поставку листовой нержавеющей г/к стали и труб бесшовных для изготовления оборудования на объект «16-блок» Мубарекского ГПЗ (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 44/12-TUG**  
 на поставку тонколистовой углеродистой стали в количестве 1120 т (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 45/12-EDG**  
 на поставку термообработанных устройств (согласно тех. заданию).

**ТЕНДЕР № 46/12-EDG**  
 на изготовление, поставку оборудования и инжиниринг дожимных компрессорных станций (ДКС), Северный Шуртан и ГС Шуртан (согласно тех. заданию).

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 06/12, 27/12-NIMT, 36/12-NIMT, 37/12-NIMT, 38/12-NIMT, 39/12-NIMT, 40/12-NIMT, 41/12-TUG, 42/12-TUG, 43/12-TUG, 44/12-TUG, 45/12-EDG, 46/12-EDG - до 18.00 (ташкентское время) 19 июля 2012 года.

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O'ztashqineftgaz» по адресу: 100047, Узбекистан, г.Ташкент, ул. Истикбол, 21. Телефоны/факсы: (99871) 236-14-51, 232-10-49. Web-site: www.utng.uz E-mail: tmarketing@mail.ru

Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока». Web-site: www.utng.uz , www.dgmarket.uz , www.dgmarket.com, www.tenderweek.com

ННО и социальная политика

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан объявляет конкурс на получение гранта

Тематика конкурса: «Реализация проектов ННО, направленных на развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- осуществление комплекса мер по усилению социального партнерства в сфере воспитания самостоятельно мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей;
- содействие молодежи в овладении профессиями, востребованными в жизни, трудоустройство выпускников высших учебных заведений, профессиональных колледжей и академических лицеев, особенно в малых городах и сельской местности;
- создание условий для активного привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности, реализации ее своего творческого и интеллектуального потенциала;
- воспитание молодежи в духе уважения как национальных, так и общечеловеческих ценностей, приобщение к богатому историческому наследию страны;
- утверждение среди молодежи принципов здорового образа жизни, ограждение ее от наркомании, безразличности, пагубных воздействий, угроз и вызовов, проникающих извне различных пороков низкопробной «массовой культуры».

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан к проектной заявке.
2. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz.
3. Копия свидетельства о регистрации организации.
4. Копия устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту - до 15 млн. сумов.

Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов - 15 июля 2012 года до 18.00.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формат А4), направляемых в Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: 100035, г.Ташкент, ул. Бунёдкор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundngo.uz.

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

Государственное предприятие  
 «Центр по оказанию метрологических услуг»  
 агентства «Узстандарт»

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей:**

- начальник отдела геометрических и механических измерений;
- начальник сектора геометрических измерений.

В конкурсе могут принять участие специалисты:

- с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ;
- со стажем работы не менее пяти лет в метрологической службе;
- знающие государственный и русский языки;
- в возрасте не старше 40 лет;
- имеющие постоянную прописку в г. Ташкенте.

Срок подачи заявления - не позднее 20 июля 2012 года.

Заинтересованные специалисты могут обращаться по адресу:  
 ул. Фароби, 333-А. Администрация ГП «Центр по оказанию метрологических услуг».  
 Телефоны для справок: 150-64-90, 150-26-03.

«Ўзстандарт» агентлигининг  
 «Метрология хизматларини кўрсатиш маркази»  
 давлат корхонаси

ҚЎЙДАГИ БЎШ ЛАВОЗИМЛАРГА ТАНЛОВ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ:

- геометрик ва механик ўлчовлар бўлими бошлиғи;
- геометрик ўлчовлар сектори бошлиғи.

Танловда:

- турдош ишларни бажариш тажрибасига эга олий техник маълумотли;
- метрология хизматида камида беш йиллик иш стажига эга;
- давлат ва рус тилларини мукамал билладиган;
- 40 ёшдан ошмаган;
- Тошкент шаҳрида доимий рўйхатда бўлган мутахассислар иштирок этишлари мумкин.

Ариза 2012 йил 20 июлдан кечиктирмасдан топширилиши лозим.

Манфаатдор мутахассислар Фаробий кўчаси, 333-А уй, «Метрология хизматларини кўрсатиш маркази» давлат корхонасига мурожаат қилишлари мумкин.

Маълумот учун телефонлар: 150-64-90, 150-26-03.

Правовая защита предпринимателей

В семинаре, организованном Ташкентским городским управлением юстиции с целью практической реализации задач по дальнейшему усилению правовой защиты субъектов предпринимательства, приняли участие представители Торгово-промышленной палаты, банковских, налоговых, таможенных учреждений, городского и районных хокимиятов, правоохранительных органов, а также предприниматели.

Как было подчеркнуто, наряду с другими уполномоченными структурами серьезные задачи по развитию и поддержке предпринимательства, обеспечению его надежной правовой защиты возложены и на органы юстиции. На местах проводятся открытые диалоги, семинары, «круглые столы». Наибольшая результативность достигается в дни открытых дверей, когда предприниматели при непосредственном содействии представителей соответствующих структур получают компетентные и оперативные ответы на вопросы. Зашите законных интересов предпринимателей, предотвращению правонарушений служат «телефоны доверия», организованные в Министерстве юстиции и его территориальных отделений.

Состоялся также обмен мнениями касательно вопросов свободного распоряжения субъектами предпринимательства своими доходами, государственной регистрации, сроков предоставления необходимых документов для осуществления предпринимательской деятельности, организации семейного предпринимательства.

Информационная служба Министерства юстиции Республики Узбекистан.



"Келажак овози"

# Раскрываются таланты



В Нукусе состоялся региональный этап традиционного смотра-конкурса "Келажак овози", организатором которого является Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана" совместно с общественным движением молодежи "Камолот".

Из года в год конкурс расширяет круг участников и предоставляет возможность каждому профессионалу и самодеятельному таланту продемонстрировать свои способности в различных направлениях. За время своего существования он помог выявить настоящие дарования.

От фольклора, классической музыки до современной эстрады - таково многообразие жанров, представленных музыкантами. Бегиз Реймов и Ахмед Джумабаев из Нукуса, исполнители на дутаре-теноре и гитаре, считают конкурс прекрасной возможностью совершенствоваться свое мастерство.

Дипломант прошлогоднего конкурса "Келажак овози" Эльмира Усенова из Караузка, участвующая в номинации "Литературное творчество и публицистика", в этом году представила стихи о дружбе, смысле жизни. Она считает, что конкурс дает шанс каждому проявить себя, особенно это важно для участников из сельской глубинки.

Отрадно отметить, что молодое поколение живет идеями о совершенствовании своих го-

родов, районов. Их цель - сделать их красивыми, зелеными и чистыми. Студент третьего курса Каракалпакского государственного университета Наурыз Нурумбетов из Кегейли в рамках направления "Администрирование" представил на конкурс проект "Медиа-переход", посвященный реконструкции подземного перехода в Нукусе и превращению его в информативно наполненное пространство с использованием различных форм наружной рекламы.

Юлдузхан Оразымбетова и Ульсара Ниетуллаева из Нукуса - воспитанницы учителя танцев Амагуль Халимаевой детской школы музыки и искусства №1 - будут представлять Каракалпакстан на заключительном этапе конкурса в Ташкенте.

Региональный тур закончен, итоги подведены. Научные разработки и творческие работы участников достойно оценены специалистами. Ребятам даны рекомендации и советы, так как многие из них еще раз приедут сюда через год, чтобы вновь попытаться стать первыми.

**Владислав Новицкий.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Каракалпакстан.

Выставка

# В едином аккорде

Огонь и пламень, свет и тьма, черное и белое, мужское и женское, иллюзии и реальность - в жизни все эти противоположные понятия не только связаны друг с другом, но и неотделимы. В искусстве они создают гармонию. На выставке творческой группы молодых художников "КРУГ И...", открывшейся в столичном Дворце творчества молодежи, каждый автор по-своему раскрывает эту тему. Организаторы вернисажа - Фонд Форум и Дворец творчества молодежи.

Поддержка творческой молодежи Узбекистана - одно из приоритетных направлений деятельности Фонда Форум. В области культуры и искусства он реализует ряд конкурсных проектов по выявлению наиболее одаренных молодых людей. Одной из форм стало проведение персональных и коллективных выставок молодых художников и творческих групп.

Творческое объединение "КРУГ И..." образовалось в 2007 году. Среди участников группы молодые, но уже достаточно известные широкому кругу зрителей художники, которые являются постоянными участниками выставок не только в Узбекистане, но и за рубежом - Тимур Рахметов, Оксана Иваненко, Андрей Чапленко, Сарвар Сулейманов, Евгений Пак, Анастасия Чапленко, Нигора Латыпова, Олег Холодьяков.

Первая выставка этого творческого союза "Натюрморт" прошла в 2007 году, стала стимулом для дальнейшего творческого развития. Следующие вернисажи тоже были тематические - "Пейзаж" (2009), "Портрет" (2010) и "Цвет" (2011).

По мнению искусствоведов, молодые художники, входящие в объединение "КРУГ И...", находясь в постоянном поиске, творчески и духовно ра-



стут, динамично развиваются от выставки к выставке. И как результат - нынешняя тема вернисажа, представляющая собой не просто художественную, а достаточно сложную философскую категорию. И каждый автор представил ее в своем художественном ракурсе. У Тимура Рахметова она ассоциируется с повседневностью серых будней и праздником (инсталляция "Противоположности"), выражена в стремлении через жанр портрета передать различные характеры, настроения.

"Все богатство и многообразие жизни - и есть бесконечная красочная палитра противоположностей, гармонично сосуществующих вместе и звучащих в едином аккорде", - утверждает своими работами Елмурат Халыкбердыев. В серии полотен "Половина и целое" Андрей Чапленко словно говорит: "Многие, чтобы обрести гармонию, ищут свою вторую половину. И не могут обрести

равновесия, пока не встретят ее". Весна и осень - те же противоположности, - считает Оксана Иваненко. - Одна - рождение жизни, другая - ее увядание. Однако они чем-то похожи. И то и другое одинаково прекрасно.

Радует творческий потенциал нашей молодежи, нацеленной на высокий уровень искусства, - отметил известный живописец и педагог Хаким Мирзаахмедов. - Горжусь, что в этой группе трое моих учеников. Хочется отметить, что к воплощению темы ребята подошли очень профессионально, продемонстрировав умение современным пластическим языком выразить свою идею и настоящую творческую зрелость.

Свое видение темы языком танца представили в рамках выставки исполнители аргентинского танго клуба "Пуэнто Альсина" под руководством Александра Верещагина.

**Ирина Рибар.**  
Фото автора.

Встречи

# Литераторы в Самарканде

Обстоятельный разговор о развитии отечественной литературы состоялся в Самарканде.

Представить новые произведения, прочесть из них отрывки, поделить планами на будущее приехали писатели Ташкента, Джизакской и Сырдарьинской областей.

Литературные традиции города берут свои истоки из глубины веков. Историки литературы Самаркандского государственного университета подсчитали: древняя самаркандская земля является родиной не менее чем тысячи поэтов. Триста из них пожелали назвать себя Самарканди.

В Самарканде в течение двух лет совершенствовал свои знания родоначальник узбекской литературы Алишер Навои. Он увлекался бумагу крыльями, на которых разносятся по миру мысли мудрецов. Да и сами мудрецы предпочитали писать на самаркандской бумаге. Ее изготовление было усовершенствовано именно здесь, а

поэтому в течение многих столетий она называлась самаркандской и успешно соперничала на мировом рынке с другими.

В наши дни Самарканд продолжает развивать свои литературные традиции. Вместе с прибывшими гостями самаркандские литераторы активно участвовали во встречах со студентами и преподавателями СамГУ, Самаркандского сельскохозяйственного института, медицинского колледжа, воспитанниками дома "Мехрибонлик" №10, жителями Кушрабата, Пастдаргома и Ургута.

На встречах говорили не только об истории, но и роли писателей в воспитании молодежи, предстоящих задачах творческой интеллигенции в связи с 21-й годовщиной независимости Узбекистана, готовящихся к изданию новых книг.

**Анатолий Ершов.**

В этом году традиционный праздник Сабантуй, ежегодно проводимый татарской диаспорой, совпал с 10-летним юбилеем Центра татарского народного творчества имени Мусы Джалиля города Навои.

# В традициях Сабантуя

Организаторы праздника объединили народные гулянья с выставкой образцов декоративно-прикладного искусства и множеством увлекательных конкурсов.

На импровизированной сцене амфитеатра выступали известные творческие коллективы города, а также представители русского и казахского областных культурных центров.

**Дилфуза Гулямова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

Летний отдых

# Весело и интересно

В Джизаке школьники, не уехавшие в загородные лагеря, проводят летний досуг на пришкольных оздоровительных площадках.

Организовано пять пришкольных оздоровительных лагерей, в которых созданы все условия для проведения летнего отдыха, - сказал методист Джизакского городского отдела народного образования Уктам Хошимов. - Им будет охвачено 500 детей. Для содержательного досуга созданы кружки по интересам и спортивные секции. В центре внимания - организация духовно-просветительских мероприятий.

Организовано трехразовое питание. За оздоровлением, питанием и гигиеной детей следят медицинские работники.

Детей ждут разнообразные культурно-развлекательные мероприятия. Свою программу покажут творческие коллективы городского центра детского творчества "Баркамол авлод". Планируются экскурсии в музей города, также дети посетят передвижной зоопарк.

В оздоровительном лагере при школе №11 "Камалак" пройдут общелагерные спортивные соревнования. Впереди у ребят немало интересного: они обретут новых друзей, пополнят багаж знаний, овладеют новыми навыками и укрепят свое здоровье.

**Наталья Евгеньева.**  
Джизакская область.

Реклама

**ФИЛИАЛ**  
**«ТОШКЕНТ ШАХАР ТЕЛЕФОН ТАРМОГИ»**  
**АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ**  
**«УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**

1. Предмет тендерных торгов: приобретение рекламных конструкций для размещения рекламно-информационных материалов.
2. Вид тендера - открытый.
3. В тендере могут принять участие фирмы и организации, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.
4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:  
ООО «Узимпэксалока», 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7-А.  
Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Факс/телефон (998 71) 150-19-87.  
E-mail: uzimprex@sarkor.uz, uzimprex2@rambler.ru
5. Максимальная цена приобретаемого оборудования по тендеру - 1 750 000 000 сумов.
6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Срок передачи оборудования - 30 календарных дней с даты предоплаты.
8. До начала тендера тендерная комиссия проведет квалификационный отбор претендентов.
9. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
10. Стоимость тендерной документации - 400 тыс. сумов. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.  
Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии.
11. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 18 июля 2012 года по указанному выше адресу.

**中油国际 (乌兹别克斯坦) 有限责任公司**  
CNPC Silk Road Group Limited Liability Company

**ИП ООО «CNPC SILK ROAD GROUP»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № CNPC SRG/Seismic/B/2012-01**  
**«Предоставление услуг по обработке сейсмических материалов 2D».**

Заинтересованные компании могут высказать подтверждение своих намерений на участие в открытом тендере по факсу (+99871) 238-97-67 или на e-mail: farrukh\_m@cnpiciuz.uz, rushana\_i@cnpiciuz.uz, zhanglu@cnpiciuz.uz до 29 июня 2012 года.

При этом, пожалуйста, указывайте адрес вашей компании, номера телефонов и факса, адрес электронной почты, а также контактное лицо.

Тендерную документацию можно получить в офисе компании по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107-Б. Международный бизнес-центр, блок С, 11-й этаж, каб. 11-07 или путем запроса по указанному выше адресам электронной почты.

Конечный срок приема конкурсных предложений - **18.00 (ташкентское время) 30 июля 2012 года.**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 20-21 июня

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 17-22, днем - 34-39, по югу и пустынной зоне ночью - 19-24, днем - 36-41.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-19, днем - 24-29.

В Ташкенте 20 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 37-39.

21 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 37-39.

**Узгидромет.**

Сотрудничество

# Узбекистан - новый форпост по развитию фехтования в Азии

Под патронажем Международной федерации фехтования (FIE) в Ташкенте прошел семинар для тренеров, специализирующихся по шпаге. Организаторы - Министерство по делам культуры и спорта, Республиканская федерация, Национальный олимпийский комитет. Сертификаты об окончании курсов вручены представителям двадцати пяти государств Азии.

Примечательно, что такой тренинг в Узбекистане проводится второй год подряд, - отметил ведущий специалист FIE Юрий Консальский (Польша), который вместе с коллегой из Румынии Зидару Октавианом Петру больше двух недель проводил теоретические и практические занятия. - В столице заново отреставрирован специализированный комплекс. Он является одним из лучших не только в Азии. Такой арене могут позавидовать и ведущие фехтовальные державы Европы. Оснащен зал современным компьютерным оборудованием. Имеются необходимый инвентарь, отличный восстановительный центр. Предусмотрена даже аудитория для изучения французского - официального языка фехтования. Учтены все нюансы. Это по-настоящему профессиональный подход к подготовке спортсменов высокого класса.

Работает большой отряд квалифицированных наставников, - продолжил Юрий Консальский. - В Узбекистане сложились хорошие традиции. Когда я возглавлял сборную Австрии, то предложил руководителям федерации этой страны провести учебно-тренировочный сбор перед поездкой на Олимпиаду в Сиднее (Австралия) именно у вас. Исходя из того, что здесь отличные спарринг-партнеры. Поездка оправдала себя. Австрийцы на Играх-2000 заняли пятое место в общекомандном зачете, а Ташкент стал соавтором наивысшего достижения сборной со Старого света.

В рамках семинара состоялись и переговоры с рядом руководителей национальных федераций континента.

В нашей стране только начинают культивировать элитный вид спорта, - сообщил глава федерации Бангладеша Ислам Камрул. - Ташкентский семинар дал мощный толчок популяризации фехтования. Говорю об этом без преувеличения. У вас есть чему учиться и не только по организации учебно-тренировочного процесса. Внимательно ознакомился со структурными подразделениями республиканской Федерации. Намерены, как у вас, открыть во всех провинциях отделения и филиалы. Расширить календарь соревнований для всех возрастных групп. Следуя опыту узбекистанцев, особое внимание будет уделено детскому фехтованию. В этом плане заслуживает особого анализа в целом работа Фонда развития детского спорта Узбекистана, председателем Попечительского совета которого является сам Президент страны. Этот факт свидетельствует о приоритете воспитания гармонично развитого поколения в государственной политике. Исходя из наших возможностей и реальных попыток использовать и трехступенчатую систему организации соревнований для школьников "Умид николларин" для учащихся колледжей и лицеев "Баркамол авлод" и для студентов - университетов.

Говорит председатель Федерации фехтования Китайского Тайпея Хо Хсанг-Линг:

В прошлом году в Ташкенте побывали наши тренеры по рапире. Восторженные отзывы. Теперь, когда сама приехала, то убедилась - превеликий не было. Поражают гостеприимство и радушие узбекского народа. В зелени и чистоте столицы. Ташкент - действительно звезда Востока. Бросила в один из фонтанов монетку, чтобы возвратиться в этот удивительный город. И такую возможность могут предоставить ваши специалисты. Достигнута предварительная договоренность, что наши ребята проведут на базе Республиканского центра фехтования серию учебно-тренировочных сборов во всех видах оружия - рапире, шпаге, сабле.

Такие же соглашения были утверждены с руководителями национальных федераций Индии, Бангладеша, Туркменистана, Казахстана и Кыргызстана.

Не имею полномочий подписывать такие договоры, - говорит участник семинара Махмуд Али Ахмад, тренер из Ливана. - Однако буду настаивать, чтобы наша сборная тоже приняла участие в тренингах в Узбекистане. Познакомилась с квалифицированными специалистами. Уверен, что вместе с ними наша команда сумеет достичь быстрого прогресса и в ближайшее время составит конкуренцию ведущим дружинам Азии.

До Хуу Куонг (Вьетнам):

В Хошимине прошло первенство Азии по фехтованию среди юношей. Серебряную медаль в личном зачете завоевал ташкентец Роман Александров. Тогда впервые услышал об Узбекистане. И вот теперь состоялось очное знакомство с независимой республикой, где уделяется большое внимание спорту, физическому здоровью и духовно-нравственному воспитанию молодежи. Отсюда и успехи на международной арене. Желаю, чтобы и ваш Руслан Кудаяев, завоевавший лицензию на участие в Олимпиаде в Лондоне, достиг намеченной цели.

Виталий Логвин (Россия), председатель Фонда "За будущее фехтования" при Международной федерации:

В ходе семинара возникла инициатива по созданию Ассоциации фехтования Центральной Азии со штаб-квартирой в Ташкенте. Уникальный случай на подобных форумах тренеров. Идею снизу поддержали. Руководителем избран известный узбекский рапирист, неоднократный чемпион мира, серебряный призер Олимпиады-80 Собиранжон Рузиев. И хотя новая общественная организация пока объединяет только страны Центральноазиатского региона, думается, к ней вскоре присоединятся и другие национальные федерации ряда государств континента. Возрастает авторитет узбекской школы фехтования.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".